

■ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2013»-2Η ΕΚΔΗΛΩΣΗ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ: «Ο Β' Βαλκανικός Πόλεμος ξανατάραξε τα Βαλκάνια, αλλά η Μακεδονία απελευθερώθηκε εν τέλει»

Με μια άκρως ενδιαφέρουσα ομιλία συνεχίστηκαν την περασμένη Παρασκευή 25 Οκτωβρίου στην Ποντιακή Λέσχη «Ο Ποντοξενπτέας» στο προάσιο Undercliffe/Marrickville, οι φεινές Μακεδονικές Εκδηλώσεις «Δημήτρια 2013», μετά την επίσημη έναρξή τους την Κυριακή 20 Οκτωβρίου στην Ιερά Ελληνορθόδοξη Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας. Επίκεντρο του ενδιαφέροντος ήταν ο Δεύτερος (Β') Βαλκανικός Πόλεμος. Ομιλητής ήταν ο γνωστός παροικιακός παράγοντας Ιωάννης Θεοδωρίδης, ο οποίος, εκτός από τις πολυποικίλες δραστηριότητές του στην Ελληνική ομογένεια σε διάφορους φορείς, ο ίδιος υπήρξε, ως σημειωθεί, και στην ηγεσία της Παμμακεδονικής Ένωσης ΝΝΟ, κάτω από την οποία και οι Μακεδονικές εκδηλώσεις διοργανώνονται κάθε χρόνο εδώ και 30 και πλέον χρόνια στο Σύδνεϋ. Η ομιλία του κου Θεοδωρίδη επικεντρώθηκε στον Μακεδονικό χώρο και τις ορέξεις της Βουλγαρίας να αναταράξει και πάλι την βαλκανική χερσόνησο διεκδικώντας εδάφη που δεν της δόθηκαν μετά τον Πρώτο (Α') Βαλκανικό Πόλεμο. Παρά ταύτα, με την σύμπραξη Ελλάδας και Σερβίας και άλλων παραγόντων, η Βουλγαρία πτώθηκε και η Μακεδονία μας απελευθερώθηκε και μοιράστηκε, με το μεγαλύτερο μέρος να πηγαίνει στην Ελλάδα. Κατά την διάρκεια της ομιλίας, ο κος Θεοδωρίδης παρουσίασε και διαφάνειες με σπάνιο φωτογραφικό υλικό από τα θέατρα των πολεμικών και ναυτικών επιχειρήσεων και των συναντήσεων μεταξύ των πολιτικών προσώπων της εποχής του 1912-1913. Τον



κο Θεοδωρίδη προσφώνησε ο συντονιστής των φεινών Μακεδονικών Εκδηλώσεων «Δημήτρια» 2013, Δημήτρης Καμετόπουλος, ο οποίος υπογράμμισε ότι η συμβολή του ομιλητή φέτος στις εκδηλώσεις με το θέμα που επέλεξε, ήταν ανεκτίμητη, αφού το βάρος των εκδηλώσεων εστιάζεται στην απελευθέρωση της ανατολικής Μακεδονίας το 1913 και αυτό είναι ιστορικής σημασίας. Μετά το πέρας της ομιλίας, καλέστηκε ο Πρόεδρος της Παμμακε-

δονικής Ένωσης ΝΝΟ, κος Χρήστος Παπαπέτρου, ο οποίος και ευχαρίστησε τον κο Θεοδωρίδη θερμά για την αμέριστη στήριξη του στον θεσμό των Δημητρίων σε επίσημη βάση ενώ αργότερα του παρέδωσε μια αναμνηστική πλακέτα εκ μέρους του Μακεδονικού φορέα. Η εκδήλωση τελείωσε με καφέ και γλυκίσματα αλλά και αρκετά κουβέντα από τους παραβρισκόμενους για τα ιστορικά δρώμενα της εποχής εκείνης.



Η επόμενη εκδήλωση που έλαβε χώρα ήταν το περασμένο Σάββατο 26 Οκτωβρίου με την Θεία Λειτουργία στον φερόνυμο Ελληνορθόδοξο Ναό του Αγίου Δημητρίου στο δυτικότερο προάσιο του Σύδνεϋ, St Marys.

Η επόμενη προγραμματισμένη τέταρτη εκδήλωση στα πλαίσια των Μακεδονικών εκδηλώσεων «Δημήτρια» 2013 είναι την επόμενη Κυριακή 3 Νοεμβρίου στις 5.00μμ στην Μακεδονική Λέσχη «Ο Μέγας Αλέξανδρος», 160 Livingstone Rd, Marrickville. Ομιλήτρια θα είναι η γνωστή Ελληνίδα ερευνήτρια κα Αναστασία Αναστασιάδου-Διασάκου με ένα άγνωστο για τους πολλούς θέμα: «Αντίτσησα Καπετάνισσα Δόμνα Βιοβίζη - Η Μπουμπουλίνα της Θράκης»

Για περισσότερες πληροφορίες, όσοι θέλουν, μπορούν να επικοινωνούν στο τηλέφωνο 0414 714 807 ή 0415 745 537, απογευματινές ώρες ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση macedonianfestivalsydney@yahoo.com.au

Χρειάζεστε ιδιαίτερα μαθήματα;

Academy of Skills and Knowledge

Είναι αυτό που χρειάζεστε

Είμαστε ένα φροντιστήριο που **ιδρύθηκε για μαθητές**, Διοικείται από πτυχιούχους πανεπιστημίου με Master's Degree που κατανοούν τις δυσκολίες των μαθητών του High School.

Παραδίδονται μαθήματα για: HSC Math, Chemistry, Biology και Physics. Ακόμη για Year 7-10 Math και Science.

Οι τιμές ξεκινούν από **\$15 ανά τμήμα**

Επίσης προσφέρουμε πρακτική εξάσκηση για HSC exams, προετοιμασία για το Πανεπιστήμιο και συμβουλευτικά σεμινάρια για το Πανεπιστήμιο.

Τα διδακτικά τμήματα λειτουργούν κάθε Σάββατο πρωί στο Moorfield Girls High School (Princes Hwy, Kogarah)

Για εγγραφές ή περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τους:

Ελένη 0410 583 459
Leonardo 0416 889 170

Ή μέσω e-mail στο ask.nsw@gmail.com

Δείτε την ιστοσελίδα μας στο facebook:
www.facebook.com/AcademyOfSkillsAndKnowledge



Αυστραλιανή αρχαιολογική έρευνα στην Άνδρο

Το κρατικό αυστραλιανό δίκτυο της SBS μετέδωσε ρεπορτάζ για μια ομάδα πέντε Αυστραλών αρχαιολόγων του Πανεπιστημίου του Σίδνεϋ, η οποία πραγματοποιεί ανασκαφές στην Άνδρο, σε μία προσπάθεια «να διαλευκανθεί το μυστήριο της ξαφνικής εγκατάλειψης του γεωμετρικού οικισμού της Ζαγοράς κατά τον ένατο αιώνα π.Χ., ενώ βρισκόταν σε ιδιαίτερη άνθιση».

Όπως αναφέρθηκε στο ρεπορτάζ ο οικισμός της Ζαγοράς εγκαταλείφθηκε κακώς από τους κατοίκους της κατά τον 8ο αιώνα, ενώ άκμαζε στο θαλάσσιο εμπόριο, στη γεωργία και τη βιομηχανία. Οι Αυστραλοί αρχαιολόγοι με τους συνεργάτες τους έχουν βάλει στοίχημα να ανακαλύψουν αν η αιτία ήταν η έλλειψη γλυκού νερού ή κάποιος μεγάλος σεισμός.

Οι ανασκαφές, που επιχορηγούνται με 1.000.000 δολάρια από το Αυστραλιανό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο Αθηνών, το Πα-

νεπιστημίου του Σίδνεϋ και το Αυστραλιανό Συμβούλιο Ερευνών αναμένεται να ολοκληρωθούν σύντομα

Η επικεφαλής της ομάδας δρ Μάργκαρετ Μίλερ δήλωσε ότι χρειάστηκε να επιστρατεύσουν ακόμη και μουλάρια για να προσεγγίσουν τον αρχαιολογικό χώρο της Ζαγοράς, όπου θα παραμείνουν έως τις 4 Νοεμβρίου.

«Η Ζαγορά είναι κάτι σαν την Πομπηία, ο χρόνος έχει παγώσει» λέει η δρ Μίλερ. «Για τη μεταφορά των βαριών εργαλείων κάνουμε χρήση μουλαριών, ενώ η αποστολή μένει στο Μπατοσί. Η ανασκαφή και τα ευρήματα του αρχαιολογικού χώρου της Ζαγοράς, του καλύτερα διατηρημένου οικισμού της Γεωμετρικής Περιόδου, παρέχουν σημαντικά στοιχεία για τη ζωή στο Αιγαίο τότε. Κανένας άλλος χώρος στον ελλαδικό κόσμο δεν προσφέρει μια τόσο καθαρή εικόνα της ιδιωτικής ζωής στην περίοδο αυτή» είπε η Μάργκαρετ Μίλερ.

